



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού

Σύνοψη διαμεσολάβησης

Οι γονείς θα ενημερώνονται για την επιβολή προστίμων σε ανηλίκους που επιβιβάζονται χωρίς εισιτήρια σε λεωφορεία, μετά την παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Γιώργος Μόσχος
Ειδικός Επιστήμονας: Άννα Ρούτση

[ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ – 2011]

1. Πατέρας ανήλικης διαμαρτυρήθηκε στον Συνήγορο του Πολίτη ότι μέσω εξώδικου εγγράφου που η νομική υπηρεσία του Οργανισμού Αστικών Συγκοινωνιών Θεσσαλονίκης (ΟΑΣΘ) απέστειλε στην κόρη του, πληροφορήθηκε ότι εκείνη είχε υποχρέωση εξόφλησης πενταπλάσιου προστίμου για μη επικύρωση εισιτηρίου, αλλιώς θα γινόταν χρήση των προβλεπόμενων ένδικων μέσων. Μέχρι τότε ο πατέρας δεν ήταν ενήμερος για το συμβάν, ενώ η κόρη του ισχυρίστηκε ότι δεν έλαβε αντίτυπο της βεβαίωσης παράβασης. Παράλληλα αρκετοί πολίτες κατήγγειλαν τηλεφωνικά στον Συνήγορο του Πολίτη την αποστολή ενημερωτικών οικονομικής οφειλής σε ανήλικους που δεν είχε πληρώσει εισιτήριο κατά την επιβίβασή τους σε μέσο του ΟΑΣΘ ή του Οργανισμού Αστικών Συγκοινωνιών Αθηνών (ΟΑΣΑ).

2. Ο Συνήγορος του Πολίτη επισήμανε στη διοίκηση του ΟΑΣΘ και του ΟΑΣΑ τις ειδικότερες διατάξεις του Αστικού Κώδικα και του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας σχετικά με τη δικαιοπρακτική ικανότητα των ανηλίκων, την άσκηση της γονικής μέριμνας και τις επιδόσεις δικογράφων. Κατά την άποψη του Συνηγόρου, η **ενημέρωση του γονέα / κηδεμόνα** είναι απαραίτητη σε περιπτώσεις επιβολής βάρους, προσαύξησης προστίμου ή/και επικείμενης άσκησης ένδικων μέσων.

3. Ο Συνήγορος συνέστησε στον ΟΑΣΘ να αλλάξει τον κανονισμό και την ακολουθούμενη πρακτική ώστε α) κατά τη βεβαίωση παράβασης από ανήλικο, να καταγράφονται τα στοιχεία του γονέα / κηδεμόνα και β) να αποστέλλονται τα σχετικά έγγραφα και προς τον γονέα / κηδεμόνα, προκειμένου να αποφεύγονται στο μέλλον παρόμοια περιστατικά, που προκαλούν αμφισβητήσεις και σύγχυση και που εν τέλει μπορεί να ζημιώνουν και τον ίδιο τον ΟΑΣΘ.

4. Κατόπιν τούτου ο ΟΑΣΘ έδωσε εντολές στους ελεγκτές να καταγράφουν ότι η παράβαση έγινε από ανήλικο και ακολούθως να ενημερώνουν τον γονέα / κηδεμόνα του ανηλίκου. Επιπρόσθετα, ο ΟΑΣΘ αύξησε το χρονικό όριο της προθεσμίας πληρωμής χωρίς προσαύξηση προστίμου. Σύμφωνα με τη νέα διαδικασία, μετά την παρέλευση διμήνου ο ΟΑΣΘ αποστέλλει επιστολή στους γονείς, με την οποία γνωστοποιείται η παράβαση και οι διατάξεις που διέπουν την εξόφληση του προστίμου. Στην επιστολή αυτή διευκρινίζεται ότι ανανεώνεται η αρχική προθεσμία των 20 ημερών για την εξόφληση του προστίμου χωρίς προσαύξηση, η δε έναρξη της προθεσμίας αρχίζει να μετράει 5 ημέρες μετά την ταχυδρόμησή της.

Για περισσότερες πληροφορίες:

Τμήμα Επικοινωνίας

Τζαβάρα Καλλιρρόη: τηλ. 2107289610

Παραγυιός Πέτρος: τηλ. 210 7289625 κιν. 6977366424

Παπαγεωργοπούλου Δήμητρα: τηλ. 210 7289604